

## 冬季送温暖 关爱暖人心

**伊滨讯** 日前,我区组织开展“送温暖”困难帮扶活动。区机关党委为300多名环卫工人、建筑工人送去了棉衣、棉被等取暖用品,正式拉开了我区2015年春节“送温暖”困难帮扶活动的序幕。

为确保困难群众生活有保障,欢欢喜喜过新年,2月3日,寇店镇民政办向该镇60户困难群众发放了慈善超市救助卡。凡持慈善超市救助卡的困难群众,可就近在慈善超市一次或分次领取总价值为200元的粮、油、蛋、奶等生活用品。寇店镇五龙村62岁的姬秋阁高兴地说:“真好,拿到救助卡,我可以去办年货了,能省不少钱呢。”

2月4日,佃庄镇派出所的民警为敬老院的老人送去牛奶、大米、花生油等年货。民警们仔细询问老人们的生活和身体状况,并帮老人们打扫卫生、洗晒被褥,检查电线、锅炉安全等。曹相云老人说:“民警们待老人们可亲了,经常来敬老院看我们,像亲人一样。”

(付晓鹏 王笑迎 曲艺 张利军 郭汀喜)

## “诚信老爹”事迹感人 爱心企业上门慰问

**伊滨讯** 2月2日上午,郑州宇通客车股份有限公司“第十届冬日暖阳”活动小组一行8人,来到诸葛镇道湛社区王月申老人家中。当志愿者们把大米、食用油、1万元慰问金、1个宇通校车模型,以及承载着祝福的鲜花送到老人手中的时候,王月申老人和老伴儿李宣荣有些激动:“最难的时候都过去了,现在还有这么多好心人关心俺们,谢谢大家!”

据悉,此次宇通公司“第十届冬日暖阳活动”由60名宇通员工组成志愿者队伍,代表宇通公司对省内10位道德模范及平民英雄、130名抗战老兵、300余户贫困家庭以及100名入选河南省好人榜的“河南好人”进行入户走访,在春节来临之际,为他们送去关怀与情谊。王月申老人作为2014年8月份中国好人榜入选者,成为此次宇通公司慰问的省内10位道德模范之一。

(付晓鹏)

## 企业家致富不忘乡邻 为居民送上爱心款

**伊滨讯** “马上就要过春节了,正好领到钱就能去办年货。”2月4日,诸葛镇西白塔社区大院里喜气洋洋,50多位老人聚在一起,领取社区爱心企业家倪冬及其家人发放的爱心款。

80岁的董大爷曾担任过西白塔党支部书记:“倪冬和他的父亲、叔叔,都是我看着长大的,他们一家子富了也没忘记村里的老人,今天为老人们发放爱心款,我又感动又欣慰。”

社区党支部书记董宏明和董大爷有同样的感受:“他们全家致富不忘乡邻,这些年,整修变电站、修路……他们全家人都慷慨解囊。”

倪冬的父亲兄弟四人,其中三人在郑州经营调味品,做建材生意多年,虽然没有住在西白塔,但他们一直想着能为家乡做点事。

“我生在西白塔,长在西白塔。不管身在哪儿,西白塔永远是我们的家……祝家乡父老乡亲身体健康,过一个愉快的春节!”倪冬的伯父说。

据了解,倪冬及其家人本次共为全社区70岁以上老人及经济困难家庭,发放1-2月份爱心款一万余元。“我们一家人商量过,按照70岁以上老人每人每月100元标准,计划今后每月28日前准时到账,并把这项活动长期坚持下去。”倪冬说。

(陈晓辉 张迎飞)



# 过年喽!

张晨晨 杨万通 付晓鹏 郭汀喜 摄影报道



爆竹声声辞旧岁,欢声笑语迎新年。擂大鼓,逛集市,红红火火过大年。贴春联,放鞭炮,热热闹闹迎新春。



佃庄镇女汉团舞狮表演,精彩不断



佃庄镇书法爱好者义务为群众写春联



群众挑选春节对联



福民嘉苑刘井社区文艺队排鼓表演,为群众献上文艺大餐



李村集会上,群众挑选春节灯笼

## 今年旅游新亮点:

# 世界最大风车展将亮相中国薰衣草庄园

**核心提示:**为迎接第33届中国洛阳牡丹文化节到来,位于我区的中国薰衣草庄园正在紧锣密鼓地组装风车,计划在4月为中外游客打造世界最大风车展!预计风车数量将突破30万,打破上海欢乐谷20万风车吉尼斯世界纪录,再创一项新的世界吉尼斯纪录!

### 风车造型各异,类似活动国外居多

在庄园内,随处可见造型各异的风车,有直径超过一米的大风车,也有袖珍可爱的小风车。有萌萌的人偶造型,也有蜜蜂、蝴蝶、孔雀等动物造型。种类之繁多,远远超出想象。

现场工作人员介绍,风车最早起源于中国,在中国民间传统文化代表着喜庆和吉祥,寓意四季保平安。在我国民间

一直流传着“风车转,幸福来”的谚语。但近年来,类似的活动在中国内陆并不常见,而在国外居多。他们希望借助这次世界最大的风车展,传播风车文化。

### 为创纪录,工作人员已筹划100多天

为保证风车展的成功举办,中国薰衣草庄园的工作人员不断地搜集风车信息,汇总了世界各地造型独特的风车。为保证其达到最佳视觉效果,庄园已购买30万只风车,并反复在地面上进行相关的地形测试。

鉴于其浩大的工程量,此次活动的团队已经筹划了100多天。届时,莅临园区的游客不出国门,就能欣赏到各种造型独特的风车景观!

### 风车为媒,打造牡丹文化节新亮点

据了解,中国薰衣草庄园在牡丹文化节所筹备的“薰衣草·国际爱情文化节”已经成功纳入牡丹花会的重点子活动,而这次风车展更是其中的亮点之作!除了风车造型之外,园区还将组织风车主题花车、五彩风车队、童话王国等一系列风车主题活动,精彩的互动游戏会让洛阳牡丹花会期间掀起一阵“风车热”!

中国薰衣草庄园作为作为全市文化旅游的重点项目,自2014年6月21日开园以来已接待省内外30多万名游客,并在十一期间得到央视的专题报道。随着2015年4月4日园区开园,庄园将会打造成度假区、休闲区、娱乐区等为一体的旅游综合体项目。据悉,庄园2015年也计划在新三板上市,届时,其将成为省内首家农业观光项目的上市企业!

## 有啥问题难题,咱在家门口解决

苗青甫 王笑迎

去年12月1日,我省全面推行依法逐级走访,我区寇店镇探索出村级“三步走”、镇级“一单式”的工作方法——

日前,洛阳市文明办授予全市56个村镇“星级文明户”创评活动先进村镇。其中,寇店镇被评为“星级文明户”创评先进乡镇,寇店镇韩寨村、庞村镇军屯村及窑沟村获评“星级文明户”创评先进村。(张志军)

日前,在洛阳市第五届中小学生艺术节活动中,寇店镇实验小学舞蹈《在一起》、李村镇陈沟小学舞蹈《举手发言》分获表演类一、二等奖。李村镇新小学、寇店镇刘李小学绘画作品《青铜器》《多彩世界》获得作品类二等奖。(李娟萍)

## 简讯

### 我区举办道德讲堂 传播诚实守信正能量

**伊滨讯** 2月2日,我区组织开展了以“诚实守信”为主题的道德讲堂活动,区直各单位、五镇及保洁公司和城市管理公司代表300余人参加。

活动在师生们演绎的《诚信》歌曲中拉开序幕。全体参会人员共同学习了“信义兄弟”——孙水林、孙东林,诸葛镇“诚信老爹”王月申等道德模范的先进事迹,“河洛大鼓”表演大师张怀生演绎了庞村镇“诚实守信道德之星”倪献堂的感人故事。四位道德模范用他们的实际行动诠释了“诚信”的内涵,引起参会人员的共鸣。最后,工作人员给大家送上《生命的动能——杨奎烈故事》一书,希望大家通过学习杨奎烈精神,诚信做人,踏实做事。

据悉,我区每季度都要举办一次区级道德讲堂活动,每次活动的主题都不一样。目前,全区已形成“进道德讲堂、受道德教育、做有道德人”的活动态势和良好氛围。(付晓鹏)

### 我区开展送福送春联送吉祥活动

**伊滨讯** 春节临近,为营造浓厚节日氛围,深入宣传社会主义核心价值观,我区组织开展送福送春联送吉祥活动。

据悉,我区将制作有德吉祥联3000副,有德吉祥灯300对,在五镇各选取一条繁华街道、一个广场或公园,悬挂“有德吉祥灯”,张贴“有德吉祥联”。目前,已初步确定街道5条,广场2

个,将在春节前,采取集体发放的形式,将吉祥对联、吉祥灯送到辖区道德模范、偏僻农村、老旧社区、农村低保户、五保户、残疾人家中,让困难群众感受到党委、政府的温暖。(付晓鹏)

### 我区组织开展寒假法制安全讲座

**伊滨讯** 为确保学生度过一个安全、愉快的假期,2月5日,区检察院深入寇店镇第一初级中学举办了一场寒假法制安全讲座。

此次讲座涉及家庭教育、未成年人自我保护意识与技巧、防拐骗等内容。此外,讲座还特别提醒同学们寒假期间的上网安全问题。讲座对于提高学生的法制安全意识和防范能力具有积极作用,受到师生们的好评。(郭艳辉)

### 李村镇油赵社区

#### 60岁以上老人家门口免费理发

**伊滨讯** 这几天,李村镇油赵社区居委会老年活动室内,欢声笑语不断。原来,社区两委干部请来了理发师,为社区60岁以上老人免费理发。

“老人们平时理发要跑到四、五里以外的镇区。临近春节,到镇上理发,人多且不方便,两委干部就请理发师到社区集中为老人们提供服务,真是想得周到。”社区87岁老人郭永长说。

据悉,此次活动中,该社区共有280位老人受益,使他们充分感受到了社区大家庭的温暖与关怀。(郭双明)

### 节日发放礼物 致富不忘乡邻

**伊滨讯** 2月2日,对于李村镇李东社区的老人们来说,是个幸福的日子。杨春香向社区70岁以上130余名老人发放了大米、食用油等春节礼物。这也是杨春香出资为居民发放节日礼物的第5个年头。

60岁的杨春香出生在李东社区,后嫁到庞村镇窑沟村,目前经营着一家商贸公司。近些年,她的生意越做越红火,自2011年开始,每逢春节,她都向李东社区的老人们发放鸡蛋、大米、食用油等。2012年,村里修路,她还捐款1万元。

“每年春节都能领到春香送给俺们的礼物,真是俺们社区的好闺女。”该社区七旬老人杨银锁激动地说。(郭双明)

### 七旬老人失足摔倒 民警救助转危为安

**伊滨讯** 日前,庞村镇派出所民警在对辖区临街商铺进行消防安全检查时,偶遇一位老人摔倒在掘山村十字路口西边商铺门口,情况不明。

正在工作的庞村镇派出所所长申周锋、民警陈军立即赶上去,看到老人趴在地上,嘴唇微张,不时发出痛苦的呻吟声,急着站起来但又摔倒在地。申周锋、陈军将老人小心翼翼地抬到路边平坦处,仔细询问伤情。老人尚有意识,经过询问得知,老人家中子女都在外地打工。申周锋立刻安排民警将老人抬上车送至庞村镇卫生院。经过医生检查诊断,老人主要是头部受到严重撞击,幸亏发现、救治及时,否则后果不堪设想。

委书记或镇长签署意见后到区信访部门申请复查。

为真正把矛盾化解在基层,去年9月份,寇店镇专门设立矛盾纠纷调处化解中心,由办事处、热心调解、熟悉法律、在全镇有一定威望的老干部、老党员担任,办公地点设在镇信访办。同时,各村还都成立了人民调解委员会,由村支书、村主任和一名民调员三人组成。就是这两个组织,在寇店镇探索依法逐级走访工作中发挥着重要作用。

“大家都是街坊邻居,让我们去调解矛盾其实更容易。不少信访案件都是鸡毛蒜皮的小事,大家坐下来把道理讲清楚,讲明白也就化解了,而且在很大程度上避免了越级上访、非正常上访等情况的出现。”寇店村百姓调解员卫留柱说。

经过他们调解,寇店镇80%的信访矛盾在基层得到成功化解。自寇店镇实行依法逐级走访以来,经过村级“三步走”,已成功化解矛盾纠纷6起。

抢救期间,民警对老人的身份进行仔细核对,并第一时间联系到了老人所在的村组组长王进亮。据了解,老人吴灵会,是庞村镇东庞村第五组村民,今年72岁,因家中子女在外务工,便独自一人出门购物,不料竟突然失足摔倒,幸得民警救助转危为安。(张志军)

### 佃庄镇大学生 获“中国大学生自强之星”提名奖

**伊滨讯** 日前,从北京传来好消息,我区佃庄镇大学生郭洞晓获2014年度“中国大学生自强之星”提名奖。

“中国大学生自强之星”评选活动自2007年开始举办,由共青团中央、中国学联联合主办,新东方教育集团协办。最终在全国范围内产生10名“中国大学生自强之星标兵”,100名“中国大学生自强之星”和800名“中国大学生自强之星”提名奖获得者,分别予以不同程度的奖励。

2011年9月,他考上了福建集美大学。到校后他申请了助学贷款,10月份他又申请到学校餐厅管理部和图书馆保洁员等勤工助学岗位,双休日在校外做家教。“父母养育我已经非常辛苦,我应该减轻他们的负担。所以上大学时我自己的力量努力赚钱,这样父母可以轻松一点。”郭洞晓说。

在校期间,郭洞晓先后获得过三好学生、优秀共青团员等荣誉称号,还获得过6次专业一等奖学金、1次国家奖学金、中国航海学会奖学金等。(陈晓辉)

## 新闻之窗